

# 九部门联合印发指导意见推进旅游公共服务高质量发展

新华社北京7月4日电 记者从文化和旅游部获悉,文化和旅游部、国家发展改革委、财政部等九部门日前联合印发《关于推进旅游公共服务高质量发展的指导意见》。指导意见提出,利用3到5年时间,基本建成结构完备、标准健全、运行顺畅、优质高效,与旅游业高质量发展相匹配的旅游公共服务体系,旅游公共服务有效供给明显扩大,服务效能明显提升,对薄弱领域、高峰时段和特殊人群的服务保障能力明显增强,人民群众对旅游公共服务的满意度明显提高。

指导意见明确五大方面15项主要任务。在优化旅游公共信息服务方面,优化线下旅游服务中心布局,加强线上旅游公共信息服务,加强旅游公共信息服务资源整合。在完善旅游公共交通服务方面,加强旅游交通基础设施建设,提升旅游交通公共服务设施建设和管理水平,优化旅游交通运输服务。在强化旅游应急救援服务方面,加强旅游应急救援机制建设,优化旅游应急救援设施设备布局,增强旅游应急救援的社会参与。在加强旅游惠民便民服务方面,开展形式多样的旅

游惠民便民活动,推动旅游惠民便民设施建设改造,提升入境旅游公共服务水平。在促进公共文化服务和旅游公共服务融合发展方面,促进文化和旅游公共服务设施功能融合,丰富旅游场所公共文化服务内容,增强公共文化场所旅游吸引力。

文化和旅游部公共服务司负责同志表示,人民群众对旅游公共服务有着越来越高的期待,如何补齐旅游公共服务短板、弱项,完善配套服务,进一步提升服务水平,营造良好的旅游消费环境,让游客游得安心、游得舒心,是摆在

面前的重要任务。指导意见以重大项目为抓手,聚焦重点地区、重点环节、重点时段,明确了当前和今后一个时期推进旅游公共服务高质量发展的总体要求和重点任务,为推进旅游公共服务工作提供政策依据。

据介绍,下一步,文化和旅游部将研究制定并出台旅游公共服务相关标准规范,为各地推进旅游公共服务建设提供业务指导;加强监督检查,建立常态化监督管理机制,推动地方部门落实主体责任,将各项任务落细落实落地。

## 长三角中欧班列跑出“钢铁丝路”加速度

据新华社上海7月4日电 (记者贾远琨)记者从中国铁路上海局集团有限公司了解到,今年前6个月,长三角地区已累计开行中欧班列2538列(含回程),运送货物26.6万标箱,同比增长12.8%。“钢铁驼队”往来奔驰于亚欧大陆,架起了国际经贸合作的“桥梁”。

近年来,长三角中欧班列开行方向、数量、频次呈现持续增长态势。从2017年的年开行1122列、回程占比5%,到2023年的年开行4185列、回程占比36.3%,重箱率100%,长三角中欧班列助推地区外贸升级,也为国际经贸合作“赋能”。

中欧班列装运的货物日益丰富,货品品类不断扩容升级。除了广受欢迎的义乌小商品、苏南纺织品、服装外,更具产品竞争力和高附加值的光伏组件、汽车配件、机械装备、白色家电等也不断进入欧洲市场。返程的货物品类也从早期的木材、汽车零部件等逐步扩展到机电产品、食品、医疗器械、机械设备、酒类等,实现了多样化发展。

一头连着“世界超市”义乌,一头连着欧洲最大的小商品集散地马德里,两地间有大量物流和贸易服务需求,为义乌中欧班列开行和快速发展提

供了天然的市场土壤,约180万种义乌小商品通过中欧班列销往世界各地。安徽黄山茶叶、浙江永康五金工具等地方特色产品也随着“钢铁驼队”走出国门。

与此同时,长三角中欧班列运营模式不断创新,持续提升运行品质和效率。比如,铁路、海关、港口合作推出连云港中欧班列“保税+出口”货物集装箱混拼模式,利用出口箱的闲置空间让小批量货物“搭顺风车”,解决了凑整发运的漫长交货期和等待时间,降低了企业运输成本。

## 首届国际商会中国仲裁日活动在上海举办

新华社上海7月4日电 (记者王默玲)首届国际商会中国仲裁日活动4日在上海举行。

据了解,本次国际商会中国仲裁日活动有来自世界各地的250余位资深法官、公司法务总监、律师和仲裁员等争议解决领域的专业人士参与,活动以“全球领先的争议解决业务在中国同中国工商界相关的最新发展”为主题,旨在通过多角度的探讨和交流,推动国际仲裁和争议解决在中国的发展。

中国贸促会副会长、中国国际商会副会长于健龙表示,国际仲裁作为解决国际贸易和投资争端的高效、专业方式,对于维护全球经贸秩序、促进国际投资合作具有不可替代的重要作用。

## 科研人员创建维生素酯高效制备新方法

新华社武汉7月4日电 (记者熊翔鹤 侯文坤)据中国农业科学院油料作物研究所消息,其油料品质与加工利用创新团队通过创建超声强化界面酶催化技术,实现了棕榈酸酯、油酸酯、亚油酸酯和亚麻酸酯等4种维生素A酯的高效酶法制备。相关研究成果日前发表在国际学术期刊《超声波声化学》上。

维生素A酯类衍生物具有保持视力、维持免疫系统功能、促进骨骼发育等重要功能,是不可缺少的营养强化剂。与传统的化学法制备维生素A酯相比,酶法合成具有反应条件温和、绿色环保等优点,但也因酶催化活性低,而存在反应时间长、转化效率低、产物分离困难等不足,限制了其推广使用。

研究团队针对上述技术瓶颈,创建了超声强化界面酶催化技术,通过双功能载体固定化有效提高了酶催化活性和稳定性,结合超声波物理场强化,使油水两相接触面积提升17.5倍,反应30分钟转化率即可达95%以上,为维生素A酯类衍生物绿色制备和高值化利用开辟了新途径。



## 美丽荷塘营造夏日乡村景观

7月4日,泉心村的村民乘船在荷塘里采摘荷花、莲蓬。

临近“小暑”节气,浙江省湖州市吴兴区东林镇泉心村的荷花竞相绽放,迎来了最佳观赏采摘季,吸引游客前来休闲游玩。

新华社记者 徐昱 摄

6日22时20分小暑

## 蝉吟暑意浓 天气热如汤

据新华社天津7月4日电 (记者周润健)一夜风雨天作晴,不觉已是小暑至。北京时间7月6日22时20分将迎来小暑节气,我国大部分地区将由此进入“天地一大窑,阳炭烹六月”的炎热季节,树叶会被晒得垂头丧气,小草也会弯腰驼背,小狗则懒洋洋地蜷伏在树下阴凉里不时吐着舌头……

小暑,是二十四节气中的第十一个节气,也是夏天的第五个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,节到小暑进伏天。今年7月15日入伏,恰在小暑节气内。入伏后,暑热如煮,高温与高湿相伴,加上气压低和

风速小,这样的日子真的很不好过。

百姓们“谈热色变”,文人们则作诗调侃。唐代诗人白居易比喻说:“是时三伏天,天气热如汤。”唐代诗人韩愈形容说:“如坐深甑遭蒸炊。”南宋诗人陆游也描述说:“坐觉蒸炊釜甑中。”甑,是古代蒸饭的一种瓦器,如同现代的蒸锅,个中滋味不言而喻。

千百年后,知名作家苏童这样描写炎炎夏日:“最炎热的日子里,整个街道的麻石路面蒸腾着热气。人在街上走,感觉到塑料凉鞋下面的路快要燃烧了,手碰到路边的房屋墙壁,墙也是热的。人在街上走,怀疑世上的

人们都被热晕了,灼热的空气中有一种类似喘息的声音,若有若无的,飘荡在耳边。”

“小暑过,一日热三分。”紧随小暑之后的是大暑,“小暑接大暑,热得无处躲”。

“从小暑到大暑,这是一年中最为炎热的时节,全国各地仿佛‘千里蒸笼’‘万里烧烤’,天气以‘蒸、煮、烧、烤、煎、熬’等多种方式肆意‘烹饪’着人们的躯体。”王来华说。

不过,在滚滚热浪中,也蕴含着生机勃勃的个中世界。越是酷热,荷花开得越是娇艳,风姿绰约,煞是惹眼;越是炎热,蝉和青蛙叫得越欢,此起彼伏,演绎着动人的“夏韵之歌”。

## 寻亲公告

为维护儿童的合法权益,根据《国务院办公厅关于解决无户口人员登记户口问题的意见》(国办发〔2015〕96号)和公安部、山西省公安厅、长治市公安局文件精神,现黄碾派出所决定对以下1名儿童进行公告。如以下儿童亲属看到公告,请于7日内持有效证件或证明前来认领,如逾期无人认领,我所将视为查找不到生父母人员,并按相关程序为以下人员办理户口登记。

侯\*辰,男,身体健康无异常。于2022年7月14日,在山西省晋城市阳城县,被其生母送于现事实抚养人,现生父母无法联系。

现进行公告。如有以上人员亲生父母和其他监护人信息或者其他线索的,请及时来电、来信向公安机关反映。

公示时间:2024年7月5日至2024年7月11日

联系电话:0355-5022110

来信地址:山西省长治市公安局潞州分局黄碾派出所 邮编:046000

长治市公安局潞州分局黄碾派出所  
2024年7月5日